

# 海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年七月十七 十九处暑 2024年8月 20 星期二 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日8版 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24788号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 习近平同越共中央总书记、国家主席苏林会谈



8月19日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。这是会谈前，习近平和夫人彭丽媛同苏林和夫人吴芳瑞合影。

新华社北京8月19日电 8月19日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。

习近平再次祝贺苏林当选越共中央总书记。习近平指出，你就任总书记后首访就来到中国，充分体现了对两党两国关系的高度重视，也体现了中越关系的高水平和战略性。共同的理想信念是中越两党代代传承的红色基因，凝结成“越中情谊深、同志加兄弟”的传统友谊。作为当今世界两个执政的共产党，中越两党要秉持友好初心，赓续传统友谊，牢记共同使命，坚持共产党领导和社会主义制度，持续深化具有战略意义的中越命运共同体建设，共同促进世界社会主义事业发展。我愿同苏林同志建立良好工作关系和个人友谊，共同引领中越命运共同体建设走深走实。

习近平指出，面对世界之变、时代之变、历史之变，中越两国保持经济快速发展和长期稳定，彰显了社会主义制度的优越性和社会主义事业的生命力。中方将越南作为周边外交优先方向，支

持越南坚持党的领导，走符合本国国情的社会主义道路，深入推进革新开放和社会主义现代化事业。在各自国家发展的关键时期，中越要把准命运共同体的方向，夯实政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”发展格局。中方愿同越南保持密切战略沟通和高层交往，坚定相互支持，积极探索拓展共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”框架对接合作，加快推进铁路、高速公路、口岸基础设施“硬联通”，提升智慧海关“软联通”，携手打造安全、稳定的产业链供应链。以明年庆祝中越建交75周年为契机，共同举办好“中越人文交流年”等系列活动，巩固两国民意根基。双方要秉持和平共处五项原则等国际关系基本准则，推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，维护国际公平正义和发展中国家共同利益，推动构建人类命运共同体。

习近平介绍了中国共产党二十届三中全会有关情况，强调中国将进一步全面深化改革、推进高水平对外开放将为包括越南在内的各国发展带来新动力、新

机遇。中方愿同越南深化治国理政经验交流，共同提升国家治理体系和治理能力现代化水平，共同迈向现代化。

苏林表示，我作为越共中央总书记、国家主席首次出访来到中国，充分体现了越南党和政府一贯重视发展对华关系的立场，将中国作为越南对外政策的战略选择和头等优先。越南党和政府将继续秉承阮富仲同志遗志，坚持共产党领导，坚持社会主义道路，坚定沿着两国老一辈领导人特别是阮富仲总书记和习近平总书记共同确定的道路前进，按照“六个更”总体目标，深化越中全面战略合作伙伴关系，推进构建具有战略意义的越中命运共同体。在以习近平同志为核心的党中央领导下，中国胜利完成中共十八届三中全会确定的所有改革任务，取得巨大发展成就，国际地位和影响力日益提升，为世界和平与发展以及全人类进步作出重要贡献。越方祝贺中共二十届三中全会成功召开，开启了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新纪元。相信在习近平总书记领导下，中国必将胜利实现第二个百年奋斗目标，全面建成社会主义现代化强国。

## 主题“花样”翻新，场景愈发丰富，产品更加突出国际化 三亚暑期研学游走向“研学优”

海南日报全媒体记者 李艳玫

“在海底，我看到了五颜六色的珊瑚，身边有很多鱼儿游来游去。我还种下了一株‘珊瑚宝宝’，太神奇了。”近日，在三亚蜈支洲岛旅游区，参加海洋亲子研学探索之旅的新西兰少年卢卡跟随教练员潜入大海，实现了与鱼儿、珊瑚亲密接触的心愿。

上一节珊瑚科普课堂，考一张青少年潜水证，种下一株“珊瑚宝宝”……暑期，三亚蜈支洲岛旅游区推出的海洋亲子研学探索之旅，提供了涵盖旅游住

宿、海岛美食、潜水考证、珊瑚种植和水上项目等多重体验，受到了亲子游客的喜爱。“探索之旅的首期15个名额全部报满，不仅吸引了国内的青少年，还有来自美国、新西兰的青少年踊跃参加。”蜈支洲岛旅游区亲子事业部负责人楼丽娅说。

连日来，在火热的暑期游带动下，三亚亲子消费市场热力十足。这个暑期，三亚打造了特色多样的亲子主题活动，亲子消费的新场景不断涌现，不仅为城市吸引了更多客源，也更好地展示了当地丰富的文旅资源，市场呈现供需两旺

的态势。

汇集酒店、水世界、水族馆、餐饮、娱乐、购物、演艺等多业态于一体的三亚·亚特兰蒂斯，是许多家长心目中的“遛娃胜地”。今年暑期，三亚·亚特兰蒂斯策划了多项特别活动，进一步丰富假期旅游市场，为家庭出游提供多样化的假期体验。

“7月，我们开启了2024超级暑假活动，包括冰淇淋嘉年华、山海奇遇水幕秀在内，涵盖‘食住行游购娱’多重业态的五大主题活动，正带领不同年龄段的游客畅玩一‘夏’。”

下转A02版

## 海南自贸港首票国际中转集拼业务落地

本报海口8月19日讯(海南日报全媒体记者曹马志 林书喜 通讯员吴译文)8月19日，在海口海关所属洋浦海关的监管下，一票来自泰国的国际中转日消品与海南本地的出口货物在洋浦港口岸国际中转集拼作业场地完成拆箱、分拣和拼箱作业，顺利通关放行。这是海南自贸港落地的首票国际中转集拼业务，标志着洋浦港口岸实现了国际中转集拼全流程贯通。

国际中转集拼业务，是指经国际

航线运输的境外货物在中转港拆箱、分拣后，根据不同目的港或不同客户，与本地货源一起拼装箱后再运输出境的一种港口物流业务，是衡量一个港口国际化程度和航运中心建设水平的重要指标。近年来，随着海南自贸港各项政策的逐步落地，港口作业流程不断优化，通关效率也得到持续提升，为国际中转集拼业务在海南落地创造了有利条件。

海南港航控股有限公司总经理林

健说：“以前我们的国际中转集拼货物主要安排在香港进行集拼，洋浦口岸国际中转集拼业务的开通，让企业今后有了更多的物流选择，不仅大幅提高了物流效率，也为我们降低了大量的运输成本。”

海口海关所属洋浦海关监管处负责人表示，下一步，海关将强化信息化建设以及制度集成创新，进一步提升监管服务效能，拓展国际中转集拼业务规模，助力洋浦港国际航运枢纽建设。

## 冯飞会见浙商总会考察团客人

本报海口8月19日讯(海南日报全媒体记者李磊)8月19日，省委书记冯飞在海口会见由浙商总会副会长、深

圳市浙江商会会长、北航投资有限公司董事长夏炜率领的浙商总会考察团一行。双方围绕低空经济、商业航天等领

域合作进行深入交流。中国工程院院士刘大响，省领导巴特尔、倪强参加会见。

## 八届省政府第40次常务会议召开 研究部署六项“攻坚战”推进等工作

本报海口8月19日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)8月19日，八届省政府第40次常务会议在海口召开，研究部署六项“攻坚战”推进等工作。

省长刘小明主持会议。

会议听取六项“攻坚战”及加工增值内销免关税政策应用攻坚行动推进情况，强调要紧盯政府工作报告明确的目标，坚定信心决心，做到心中有数，营造“比学赶超”浓厚氛围。投资要继续发力冲刺，抓牢重点领域，强化投资督导，做好新开工项目前期准备。旅游消费要提档升级，优化免税购物政策，培育消费市场。产业要延链强链，培育壮大“链主”企业，优化产业发展生态，增强产业

链根植性。营商环境要持续优化，加快落实“高效办成一件事”，持续开展“我陪群众走流程”，抓好“智慧海南”“诚信海南”建设。金融要实现稳进扩量提质，加大EP账户推广力度，发挥智慧金融综合服务功能，提升信贷服务效率。外资外贸要稳增促优，坚持深耕传统市场、拓展新兴市场与挖掘外贸潜力齐头并进，培育外贸新增长点。加工增值政策要扩面扩覆、顶格应用，开展精准招商，形成产业集群。

会议听取“两重”“两新”政策落地执行情况，审议通过《海南省超长期特别国债资金支持大规模设备更新和消费品以旧换新管理办法》《海南省加力推动消费品以旧换新实施方案》，指出要用好超长期

特别国债，超常规推进项目实施，做好新项目谋划，高质量做好支持国家重大战略实施和重点领域安全能力建设各项工作。要以更大力度引导提升大宗消费，推动政府、商家、行业协会同向发力，调整优化政策，提供优质服务。要以更大力度满足居民多元消费需求，在落实国家“规定动作”基础上，突显海南特色，加强政策宣传，统筹做好“2024消费促进年”和消费品以旧换新工作。要营造公平合理的市场消费环境，最大限度把政策用出实效。

会议通报全省行政机关负责人出庭应诉、行政复议调解和解、行政案件败诉和“两高一低”，及2024年省政府立法计划执行情况。

## 万洋高速南丰互通立交项目修桥时多花120万元，增加2个月工期—— 凌空架桥，只为守护一渠碧水



日前拍摄的万洋高速南丰互通立交项目自建桥梁。海南日报全媒体记者 陈元才摄

本报那大8月19日电(海南日报全媒体记者曹马志)8月19日，G9813万洋高速公路南丰互通立交项目配建的桥梁全线完工。为保护桥下松涛干渠的水源，施工方放弃了在干渠中修建临时墩柱的常规做法，选择变现场浇筑为“工厂预制+工地安装”，实现了凌空架桥。

现场，长约60米的新桥跨水而过，刚刚铺完黑色沥青。桥梁位于儋州市南丰镇北侧，和万洋高速相连，桥下便是松涛干渠水源保护地。“咚咚咚……”用手轻轻敲击桥身，海南交投项目建设管理有限公司现场工程师黄海道出这座桥的“内核”：钢筋梁。

去年6月初，随着该项目推进至松

涛干渠旁，负责建设的龙建路桥股份有限公司施工队犯了难——

在干渠之上建桥，需要在水渠中建临时墩柱，以便进行绑钢筋、浇筑混凝土等施工，这一常规方案固然快，却有给水体带来污染的风险。然而，放弃建临时墩柱，就要在岛外量身定制钢筋梁，采用装配式建筑方案，这会导致施工难度增大，需要增加投资、延长工期。

“得知情况后，项目参建单位多次主动和省水利灌区管理局松涛灌区管理分局专家对接，经过多方专业系统评估，最终决定采用第二套方案。”龙建路桥股份有限公司项目部副经理王礼辉说。为此，建设方将原来的钢混叠合梁

设计改为钢筋梁，梁体的生产环节也“搬”到了工厂。即由岛外的专业厂家提前预制钢筋梁，随后将钢筋梁运到工地，现场“搭积木”式建桥。

“投资多花了120万元，工期增加了2个月，但为了保护水源地，呵护好生态，一切都值得。”黄海说，为将环保理念贯穿项目建设全过程，项目团队还巧妙设计桥面雨水排水系统，布置的排水管道和松涛干渠保持着“安全距离”，确保雨水不会流入水渠。

当前，累计完成进度近九成的南丰互通立交项目已初露“真容”，项目团队正加快施工进度，计划今年10月底完工。

## cdf中免海南开展十周年系列促消费活动 牵手七百多品牌推动高端购物消费回流

本报海口8月19日讯(海南日报全媒体记者曹马志)8月19日，海南日报全媒体记者从cdf中免集团获悉，作为中免集团倾力打造的线上购物平台，cdf中免海南与超过770个品牌供应商建立起长期稳定的战略合作关系，将于8月20日至9月12日开展“超正十周年”系列促消费活动。

系列活动围绕商品推荐、商品优惠以及消费升级等方向，设置“全品类嗨购”“超正会员日”“超正狂欢趴”“超正品牌日”等特色主题活动，携手国际知名品

牌，充分整合优势资源，不间断推出每满立减、千元券、限时秒杀、折扣促销、满额礼赠、直播云逛、话题互动、开箱测评等多元玩法，为消费者带来更实惠的购物体验。

据了解，无论消费者是否在海南，都可以通过cdf中免海南离岛免税、会员优选频道等选购心仪的商品。其中，离岛免税频道为离岛旅客提供丰富的免税商品选择，涵盖国际一线品牌美妆、奢侈品、手表珠宝、酒水等，让旅客在享受海岛风情的同时，能以优惠的价格购买全

球精品。

中免(海南)智慧零售科技有限公司相关负责人介绍，cdf中免海南通过建设线上业务进一步打通线上线下旅游零售渠道，围绕“行前、行中、行后”为消费者提供全方位购物服务，全力打造集“免税+跨境+有税”于一体的新零售综合购物平台。未来，cdf中免海南将以更丰富的品牌优势、更优化的购物场景、更专业的服务水平，不断擦亮海南离岛免税这块“金字招牌”，持续推动高端购物消费回流。

### 导读

前7个月超1700万人次外国人“游中国” “China Travel” 在外网火了

A05

从“超级选举年” 看全球政坛之变

A06